



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ  
СОЦИАЛЕН ФОНД



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ

## Проект за надграждане на Единния портал за електронно правосъдие бе представен на встъпителна конференция

28 януари 2019 година

Дейностите по проект „Доразвитие и централизиране на порталите в сектор „Правосъдие“ за достъп на граждани до информация, е-услуги и е-„Правосъдие“ за достъп на граждани до информация, е-услуги и е-правосъдие“ бяха представени на встъпителна конференция днес. В нея участваха Олга Керелска – член на ВСС и ръководител на проекта, Огнян Дамянов – член на ВСС и координатор по проекта, ръководителите на екипите на изпълнителите на дейностите - Снежанка Смилова от „Информационно обслужване“ АД – клон София, и Людмила Котоманова – от Информационно обслужване“ АД - клон Варна, както и Марин Кошутков от „Смарт системс 2010“ ЕООД - подизпълнител по една от дейностите, и други. Сред гостите на събитието бяха Даниела Машева – член на ВСС, Калина Чапкънова – член на ВСС, и Севдалин Мавров – член на ВСС. Участваха над 80 административни ръководители и системни администратори от апелативни, окръжни, районни и административни съдилища.

„Целта на конференцията е да популяризира проекта и най-вече да запознае с основните му дейности - какво е направено, както и да се осъществи обратна връзка с неговите основни потребители – съдилищата“, обърна се към участниците г-жа Керелска.

Проектът доразвива Единния портал на електронно правосъдие, разработен по предходен проект, като цели да се унифицира и централизира информацията от интернет сайтовете на съдилищата в Република България чрез актуализирани в съответствие с промените в нормативната база единни шаблони. Той включва също миграция на 180 интернет страници на съдилищата в Единния портал. Осигурява се необходимата централизирана информация за ефективно използване на съвсем нова електронна услуга, а именно „подаване на заявление за издаване на заповед за изпълнение по реда на чл. 410 от ГПК“. Ефективното ѝ предоставяне се предвижда да започне в края на месец май 2019 г. Проектът допринася за добро управление на органите на съдебната власт и висока ефективност на тяхното функциониране чрез утвърждаване на Единния портал за електронно правосъдие като централна входна точка на гражданите до информация, е-услуги и е-правосъдие.

На конференцията бе представена изпълнената дейност „Централизиране на информацията от Системата за управление на съдебните дела (САС) в Единния портал за електронно правосъдие“. Обсъдена бе реализиращата се в момента дейност „Прилагане на унифицирани модели и стандарти за съдържание, миграция на интернет страници на съдилищата към Единния портал за електронно правосъдие и неговото надграждане“. Уточнено бе, че съдилищата ще имат възможност да допълват съдържанието на своите интернет сайтове и след включването им в Единния портал.

---

**Проект:** „Доразвитие и централизиране на порталите в сектор “Правосъдие” за достъп на граждани до информация, е-услуги и е-правосъдие”

**Договор № BG05SFOP001-3.001-0013-C01/11.12.2017 г.** за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по **Оперативна програма "Добро управление" 2014-2020**

Посочено бе, че проектът съответства на стратегическите цели, заложи в Стратегията за въвеждане на електронно управление и електронно правосъдие в сектор „Правосъдие“. Неговите цели и дейности са пряко насочени към Приоритет 4 „Добро управление и достъп до качествени обществени услуги“, който обхваща подприоритетите: „Инвестиции в изграждане на институционален капацитет за добро управление, качествена и независима съдебна система и Достъп до качествени обществени услуги и ефективно управление с оглед на провеждането на реформи“.

Участниците в конференцията показаха силен интерес към дейностите по проекта и направиха многобройни предложения във връзка с неговата оптимална реализация. Те обърнаха внимание колко важно е за потребителите на съдебни услуги при миграцията на интернет сайтовете да се запазят функционалностите на локалните страници на съдилищата, предвид многобройните услуги, които предоставят на граждани и адвокати.